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Proletari din toate țările, uniți-vă ! Producții mari de legume în tot timpul anului
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Anul VIII Hr. 825
Vineri 23 martie 1962 MOUA

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului

2—3 luni de folosire, valoarea răsadului nu acoperă cheltuielile făcute iar cantitatea de căldură dată de bălegar este utilizată numai parțial.Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști a recomandat — printre altele — și folosirea cît mai intensivă a serelor și răsadnițelor. ~ riența căpătată de unitățile agricole socialiste fruntașe in cultura legumelor, cum sînt: gospodăria agricolă

de stat Popești-Leordeni și „30 Decembrie", regiunea București, și altele, a arătat că răsadnițele pot fi folosite un timp mult mai îndelungat și în mod mult mai economic. Astfel, răsadnițele trebuie întrebuințate din toamnă pînă la începutul verii, fie pentru cultura continuă a diferitelor legume ce urmează una alteia pe aceeași suprafață (culturi succesive), fie pentru cultura diferitelor legume care ocupă în aceiași timp — parțial sau total — aceeași suprafață de răsadniță (așa-numitele culturi a- sociate).Practicarea acestor feluri de culturi nu este posibilă fără o planificare chibzuită a folosirii răsadnițelor, în această privință trebuie să se aibă în vedere sarcinile de producție care revin oferite de precum și de plante.este necesar să se țină seama de cerințele plantelor față de lumină, căldură, sol, apă, spațiu și aer, precum și de perioada de vegetație ; Ia asocierea culturilor se aleg numai speciile cu pretenții asemănătoare față de căldură și aerație și care nu se stînjenesc reciproc în vegetație;Orientativ, prezentăm cîteva scheme potrivite mai ales pentru regiunile din sudul țării, pentru folosirea intensivă a răsadnițelor încălzite cu bălegar.

— Conopidă (1 martie-15 mai), pătlăgele vinete (15 mai-iulie); urmea* ză dezinfecția, apoi cultură de tomate (15 august-30 noiembrie) și sala* tă (ianuarie-februarie).— Castraveți (25 martie-1 iulie)» tomate sau spanac, (15 august-30 no* iembrie) și salată asociată cu gulii sau ridichi de lună (15 februarie-2S martie).— Tomate (15 martle-20 iulie), cas» travețl de toamnă sau salată fie ÎS cultură simplă fie asociată cu ridichi de lună (15 august-15 octombrie) și spanac (15 noiembrie-15 martie).
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Central
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Să amplasăm corect centrele 
de producție

în gospodăriile colective
Ing. GHEORGHE TIMARU 

director general 
în Ministerul Agriculturii

gospodăriilevo-

nul Negru Vodă, care și-a amplasat centrul în interiorul vetrei satului fără a avea posibilități de extindere. Prin lucrările de organizare a teri- de producție al

Expe-

PODGORENII DOBROGEI
ÎN CONCURS

In anii care au trecut, pe măsura dezvoltării a noi ramuri de producție și mai ales, ca urmare a creșterii continue a efectivelor de animale proprietate obștească,colective au executat un mare lum de construcții gospodărești grajduri, maternități și îngrășătorii ‘ de porcine, cotețe pentru păsări, saivane, magazii, pătule etc.Ridicarea a noi și noi construcții a luat în ultima vreme o amploare cu totul deosebită, pe măsura consolidării economico-financiare a unităților. în activitatea de construcții, gospodăriile colective au simțit puternic sprijinul statului nostru, sprijin dat sub formă de credite, mate
riale de construcții, proiecte de execuție etc. Locul a 2—3 construc
ții răzlețe $1 de mică capacitate îl iau centrele gospodărești temeinic organizate, prevăzute și utilajele necesare bune desfășurări a muncă.în prezent, cînd agriculturii noastre a fost încheiată în întreaga țară, problemele de construcții trebuie privite și rezolvate cu deosebită răspundere și chibzuință.Experiența dobîndită de gospodăriile colective fruntașe de pe tot cuprinsul țării în executarea construcțiilor gospodărești, stă mărturie a importanței pe care o prezintă, înainte de toate, amplasarea chibzuită a centrelor de producție, pentru rezolvarea cu succes a sarcinilor ce revin unităților.In prezentul articol ne propunem să arătăm cîteva din principiile de bază de care trebuie să se țină seama la amplasarea și dimensionarea centrelor de producție în gospodăriile colective.în primul rînd, la alegerea locului destinat centrului de producție ESTE NECESAR SĂ AVEM CEA MAI MARE GRIJĂ PENTRU ECONOMISIREA TERENULUI AGRICOL. Ca urmare a indicațiilor date de conducerea partidului și statului, acestei probleme i s-a acordat, mai ales în ultimii ani, o atenție deosebită. Cu rare excepții, s-a pus capăt tendinței ce începuse să se manifeste în unele locuri de a se construi nejustificat pe întinderi mari, cu spații exagerate între obiective. Strădania pentru economisirea terenului agricol este acum vădită în majoritatea unităților. în această direcție, un exemplu foarte bun îl oferă gospodăriile colective din regiunea București, care, în 1961, pentru executarea a peste 4.000 de construcții, au folosit numai 0,5 Ia sută din terenul agricol. Lucrul acesta a fost cu putință datorită faptului că s-a respectat indicația ca distanțele dintre construcții să fie cît mai mici — spre exemplu 10 metri grajd de grajd. Economisirea suprafeței de teren este o cerință căreia trebuie să-i acordăm maximum de atenție pentru 
h nu ne lipsi singuri de însemnate suprafețe de teren bun pentru cultură. Totodată trebuie să acordăm atenție și celuilalt aspect, și anume, ca amplasarea centrelor să fie astfel făcută încît să avem posibilitatea extinderii lor în raport cu perspectiva de dezvoltare a unității. Desigur că a procedat greșit gospodăria colectivă din satul Fîntîna Mare, raio-

cu amenajările unei cît mai proceselor decolectivizarea

toriului, centrul acestei unități a fost mutat în extravilan pe un teren slab productiv.în al doilea rînd, la amplasarea centrului de producție trebuie avut în vedere ca ACESTA SĂ FIE CÎT MAI CENTRAL FAȚĂ DE MASIVUL DE TEREN AL GOSPODĂRIEI ȘI ÎN APROPIEREA SATULUI. O asemenea așezare contribuie la folosirea mai productivă a timpului de muncă și a utilajului pe toată perioada activității în ‘ - - -animale.în multe organizarea teritoriului s-a ținut seama de această importantă cerință. Dintre numeroasele exemple vom cita gospodăria colectivă „Victoria" din comuna Lenauheim, regiunea Banat, și „Tatar Bunar“ din comuna Independența, regiunea Dobrogea.Sînt însă și unele gospodării colective care, lipsite de ajutorul specialiștilor, au amplasat greșit centrul de producție. Astfel, gospodăria colectivă din satul Cîșla, raionul Tul- cea, a ales pentru centrul de producție un loc cu totul necorespunzător, amplasat excentric față de masivul de teren. Atît transportul produselor de la cîmp la centrul de producție cît și accesul animalelor la pășune se fac foarte costisitor și obligatoriu prin sat. O rațională amplasare a centrului de producție ar fi fost în partea de sud-vest a vetrei satului de unde s-ar fi putut asigura legătura cea mai directă și ușoară cu tot masivul de teren al gospodăriei și s-ar fi scurtat distanțele de transport cu circa doi kilometri. Pe de altă parte, accesul animalelor la pășune ar fi fost direct, astfel fiind satisfăcute și cerințele de ordin sanitar-veterinar.TERENURILE ALESE PENTRU AMPLASARE SĂ AIBĂ UN SOL ȘI SUBSOL SĂNĂTOASE (SĂ NU FIE SUPUSE INUNDAȚIILOR, ÎNMLĂȘ- TINĂRII, ALUNECĂRILOR) ȘI SĂ NU RECLAME CHELTUIELI MARI PENTRU AMENAJARE (nivelări, desecări, indiguiri etc) — iată o altă cerință de care trebuie să ținem seama. Nerespectarea acestei cerințe poate duce la însemnate neajunsuri și pagube ca : o conservare necorespunzătoare a produselor, pericolul de îmbolnăvire a animalelor, un cost ridicat al construcțiilor etc. Din aceeași lipsă de îndrumare despre care aminteam mai sus, o gospodărie colectivă din comuna Mărgineni, raionul Slatina, a ridicat trucții pe valea unui vența inundațiilor de cu apa freatică la o1—1,5 m. Colectiviștii au fost convinși să renunțe la executarea în continuare a construcțiilor pe acest teren, centrul de producție fiind amplasat în altă parte.O cerință de mare importanță pe care trebuie s-o respectăm la amplasarea construcțiilor este ca în locul ales SĂ AVEM ASIGURATĂ APĂ POTABILĂ ÎN CANTITATEA ȘI CALITATEA CERUTĂ DE PROCESUL DE PRODUCȚIE. în regiunile

cîmp și în fermelegospodării colective, dela

cîteva cons- pîrîu cu frec- 20 la sută și adîncime de

(Continuare In pag. 4-a)

La gospodăria agricolă de stat Izvin, din regiunea Banat, în timpul semănatului culturilor din epoca L In fotografie : tractoristul Alexandru Coteț Ia lucru pe o tarla a gospodăriei.
In grădina de legume și în cîmp

Muncitorii gospodăriei agricole 
de stat Caransebeș au confecționat 
răsadnițe în suprafață de 1.300 
metri pătrați. Acum se lucrează de 
zor pentru obținerea unor 
viguroase, capabile să dea produc
ții mari și timpurii Din 
muncitorilor de la grădina 
gume s-au evidențiat Ludovic Iam- 
bor, Maria Băcilă și alții. Paralel

răsaduri
rîndul 

de le-

cu executarea acestor lucrări în 
gospodărie se acordă o atenție deo
sebită și bunei întrețineri a culturi
lor de toamnă. Pe suprafața de 125 
ha însămînțate 
s-a administrat

în toamnă cu grîu, 
azotat de amoniu.N. PÎRVU

corespondent

Pregătesc semințele
î«La gospodăria colectivă, „1 Mai" 

din comuna Deleni, raionul Vaslui, 
muncile de pregătire a campaniei 
de însămînțări sînt în toi. în aceste 
zile colectiviștii transportă la cîmp 
însemnate cantități de gunoi de 
grajd, iar o parte din ei dau zor 
cu selectatul semințelor.

Pînă nu de mult în această gos
podărie s-au selectat 1.500 kg ovăz, 
4.200 kg mazăre, 
1.350 kg semințe

Muncesc de zor
Pe terenurile destinate obținerii 

unei producții de 5.000 kg porumb 
boabe la ha în cultură neirigată, 
membrii gospodăriei agricole colec
tive „Elena Pavel“ din satul Gri- 
gorescu, raionul Făurei, au trans
portat încă din toamnă însemnate 
cantități de gunoi de grajd, care a 
fost încorporat sub brazdă. în 
timpul iernii harnicii colectiviști au 
transportat și mraniță pentru ferti
lizarea suprafeței de 100 ha teren, 
repartizată tot pentru „porumbul 
5.000“. De asemenea, îndată ce te
renul a început să se zvînte, colec
tiviștii, ajutați de mecanizatorii de 
la S.M.T., au început lucrările pen
tru menținerea apei în sol,

★
Avînd terenul bine afinat" și să- 

mînța pregătită, colectiviștii au și 
însămînțat cu mazăre suprafața de 
30 de ha.

Și în grădina de legume muncile 
se desfășoară din plin. Pînă în pre
zent s-au amenajat răsadnițe pe 
300 m.p., lucrîndu-se din plin la 
producerea unor răsaduri de bună 
calitate.

De asemenea, în sectorul pomi-vi- 
ticol al gospodăriei s-au efectuat

0 brigadă fruntașă și experiența eiGospodăria agricolă de stat Măxi- neni din regiunea Galați, este situată într-o zonă cu precipitații anuale moderate, cu veri foarte calde și primăveri în general secetoase, bîntuite de vînturi puternice. Suprafața arabilă a gospodăriei de 5.000 ha, se caracterizează prin trei tipuri de sol: aluvionar de luncă, cernoziom degradat și săraturi.Pe lingă suprafețele cultivate cu păioase și plante furajere, gospodăria noastră acordă o mare atenție culturii porumbului. In anul trecut, bunăoară, gospodăria a obținut de pe 650 ha o producție medie de 3.706 kg boabe la ha, adică cu 1.315 kg mai mult Ia ha față de producția planificată.Iată cum am izbutit să obținem noi acest spor de recoltă. întreaga suprafață destinată culturii porumbului a fost arată din toamnă la a- dîncimea de 22—30 cm, în funcție de tipul de sol pe care a fost amplasată cultura. Pe o suprafață de 220 ha, s-a arat adînc cu plugurile echipate cu scormonitori. O dată cu arătura adîncă de toamnă au fost încorporate sub brazdă cîte 20.000 kg de îngrășăminte naturale și cîte 150—200 kg de îngrășăminte chimice la ha, în funcție de gradul de fertilitate a fiecărei sole, în primăvară terenul a fost menținut curat de buruieni și afinat, asigurîndu-se semințelor de porumb un bun pat germinativ.Tnsămînțatul porumbului a început la 12 aprilie atunci cînd tem*

peratura în sol a ajuns la peste 8° C, cu tendință de creștere. Semă
natul l-am făcut cu semănătorile 2 S.P.C.—2, Ia distanța de 90 cm între rînduri. Am folosit numai hibridul dublu H.D. 304. La 4—6 zile de la însămînțare am aplicat o gră- pare ușoară în curmezișul rînduri-
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Pentru 5.000 kg porumb 
boabe la ha 

în cultură neirigatâ

lor, cu grapa cu colți reglabili Cînd plantele răsărite aveau 3 frunze am început lucrarea cu sapa rotativă ; ea a fost repetată pînă cînd plantele au atins înălțimea de 15— 18 cm. Au urmat 4 prașile mecanice și manuale. La hectar am asigurat o densitate de 35.000 de plante recoltabile.Rezultatele au fost diferite în funcție de îngrășămintele aplicate ca și de calitatea lucrărilor făcute. Astfel, la secția Măxineni, brigada condusă de tov. Alexandru Țur- canu a scos, în medie, 6.180 kg. porumb boabe la ha de pe o suprafață de 95 de ha. De pe 50 de ha, aceeași brigadă a realizat cîte 8.070 kg porumb boabe Ia ha. Producțiile mari obținute de această brigadă se datoresc în mare măsură și faptului că aici s-au aplicat cîte 25.000

kg de bălegar și 200 kg de super- fosfat Ia ha, Iar la praștia a n-a s-au mai administrat cîte 100—150 kg de azotat de amoniu la ha.Trăgînd învățăminte prețioase din experiența brigăzii conduse de Alexandru Țurcanu, consiliul gospodăriei a analizat cu atenție posibilitățile de mărire a producției de porumb, ajungînd la concluzia că în anul acesta se pot obține cîte 5.000 kg boabe la ha, de pe o suprafață de 500 de ha, în cultură neirigată. Potrivit indicațiilor primite conducerea gospodăriei a repartizat din timp brigadierilor, pe bază de proces-verbal, suprafețele alese în acest scop. In timpul iernii s-a făcut un instructaj temeinic cu brigadierii și mecanizatorii care vor lucra pe aceste loturi. Pe întreaga suprafață s-au executat arături a- dînci și s-au incorporat cîte 25.000 kg de bălegar și 200 kg de super- fosfat la ha; pe solele mai slabe s-a administrat sub arătură, o cantitate sporită de îngrășăminte : cîte 400 kg de superfosfat la ha.Acum, muncitorii și tehnicienii unității noastre așteaptă cu nerăbdare timpul prielnic pentru a trece din plin la lucrările în cîmp. Ei sînt hotărîți să lucreze cu toată rîvna pentru a contribui la realizarea și depășirea producției de porumb planificate.
AUREL MARINESCU 

inginer șef la G.A.S.-Măxineni, 
regiunea Galați

350 kg borceag și 
de sfeclă.TH. LEUȘTEAN

corespondent

stropiri la pomiipînă acum două
fructiferi, s-au făcut tăieri de for
marea coroanei la pomii tinerii și 
s-a plantat cu pomi roditori o su
prafață de două ha de terenuri ne
productive, improprii culturii cerea
lelor.

Echipa de colectiviști care lu
crează în vie a reușit să dezgroape 
via de pe o suprafață de 37 de ha, 
executînd și fixarea șpalierilor.

Nu de mult în sala Cazinoului 
din Constanța a avut loc al trei
lea concurs regional de vinuri or
ganizat de către sfatul popular re
gional și stațiunea zonală de cer
cetări Dobrogea. Au fost aduse 
aici vinuri din 42 unități agri
cole, degustindu-se în total 152 
de probe. De remarcat că la a- 
cest concurs, un număr de 33 
gospodării agricole colective au 
prezentat 91 probe de vinuri, fapt 
care dovedește creșterea secto
rului viticol în aceste unități.

Concursul a scos în evidență 
preocuparea din ce în ce mai 
mare care există în toate unită
țile agricole din Dobrogea pen
tru realizarea sarcinilor trasate 
de partid în ce privește folosirea 
la maximum a condițiilor natu
rale de climă și sol în scopul 
dezvoltării viticulturii. Faptul că 
din cele 115 probe aprobate pen
tru a intra în concurs un număr 
de 67 au fost premiate este des
tul de concludent în acest sens. 
Astfel, 21 vinuri au primit pre
miul 1 cu diplomă și medalie de 
aur, 23 premiul II cu diplomă și 
medalie de argint îar 23 cu di
plomă fi medalie de bronz.

Un alt exemplu vine să de
monstreze, de asemenea, crește
rea vădită a nivelului de condi
ționare fi prezentare a vinurilor 
produse în gospodăriile colective. 
Dintre probele de vinuri prezen
tate de acestea, patru au obținut, 
premiul I, șase premiul II și I 
unsprezece premiul III. Au fost 
evidențiate vinurile produse de 
gospodăriile colective din Straja, 
Niculițel, Basarabi, Valea Seacă, 
Cuza Vodă, Cobadin și altele, care 
s-au situat la nivelul vinurilor 
stațiunii zonale de cercetări 
Dobrogea (secția Murfatlar) și 
ale unor G.A.S.-uri renumite cum 
Sînt cele din Basarabi, Niculițel, 
Nazarcea, Ostrov.

Vinurile prezentate fiind în 
cea mai mare parte produse din 
soiuri pure, dovedesc o dată mai 
mult că orientarea viticulturii' 
conform planului stabilit de sta
țiunea zonală de cercetări sub 
îndrumarea comitetului regional 
de partid și a sfatului popular 
regional este justă, corespUnzîtcd 
sarcinilor trasate acestui sector 
de Congresul al Ill-lea al P.M.R. 
Unele soiuri introduse în ultimii 
ani pentru încercare, cum sînt 
Feteasca de Ardeal, Sauvignon Și 
Traminer roz au dovedit pe 
lingă însușiri de producție valo
roase și calități gustative deose
bite, puțind fi luate în seamă 
pentru extinderea cu prilejul lu
crărilor de microraionare ce ur
mează a fi întocmite în cursul a- [ 
cestui an. i

J

TUDOSE NICELcorespondent
N. CONSTANTIN
corespondent

gospodăriei, posibilitățile suprafața de răsadniță, condițiile tehnice cerute Astfel, la rotația legumelor

I. PENTRU CULTURILE SUCCESIVE— în răsadnițele producătoare de răsad:1J Cultură de răsad repicat (fe- bruarie-aprilie), cultură forțată de tomate, pătlăgele vinete, castraveți sau ardei (mai-iulie), cultură întîr- ziată de tomate, spanac, salată ori ridichi de lună (august-noiembrie), iar în paturi calde, cultură de ceapă stuf at, pătrunjel de frunze ori salată (decembrie-ianuarle).2) Cultură de răsad de varză, conopidă, gulii, salată cu însămînțare directă (februarie-începutul lui aprilie), primenirea bălegarului de pe poteci după care urmează cultura forțată semitimpurie de castraveți sau dovlecl (aprilie-iulie), cultură de tomate, (august-noiembrie) și în fine în paturi calde cultura de ceapă Stufat, pătrunjel de frunze, salată ori spanac (15 noiembrie-1 februarie).

II. PENTRU CULTURI ASOCIATE ÎN RĂSADNIȚE— La cultura de tomate : salata, guliile, ridichile, ceapa stufat și cui* tura de răsad repicat de tomate.— în cultura de castraveți: ceapd stufat și chiar salata și ridichile dîa lună în culturile semitimpurii.— Cultura de lăptucă cu ridichile» de lună, mărarul sau guliile.Firește că schemele arătate mai sus pot fi modificate completîndu-se în funcție de sarcinile de plan, de cerințele pieții și de posibilitățile gospodăriei.Agrotehnica aplicată acestor cui* furi trebuie să asigure creșterea șl dezvoltarea plantelor potrivit posibilităților pe care le oferă răsadnița. Așa, spre exemplu, după eliberarea de răsad, stratul de pămînt din tocuri pentru culturile forțate se completează pînă la grosimea de 20—22 cm cu amestecul de pămînt cerut de leguma ce se va cultiva în răsadnița respectivă. Tocurile se vor sălta cînd plantele ating sticla. în perioadele reci se evită creșterea viguroasă a plantelor prin folosirea amestecurilor de pămînt mal sărac în azot, menți* nerea culturilor la temperaturi mal joase, prin hrănirea și udarea plan* telor mal rar, etc. Cînd în răsadniță urmează una după alta specii de legume din aceeași familie (tomate după tomate, ardei sau vinete etclj este obligatoriu să se facă șl dezis* fectarea tocurilor și pămîntului după-- fiecare cultură.
Ing. D. POPĂ

In aceste zile la gospodăria agricolă colectivă din Mizil, regiunea Ploiești, se lucrează intens la întreținerea răsadurilor — așa cum se vede în fotografie
Foto î A'GERPRES

Au mărit suprafața 
grădinii de legume

Buna organizare a punctelor 
de aprovizionare pentru gospodăriile 
colective preocupare importanta

După cum s-a arătat de curînd în ziarul npstru, în vederea spri
jinirii gospodăriilor agricole colective și acordării unei mai bune asis
tențe tehnice — printr-o Hotărlre a Consiliului de Miniștri al R.P.R., 
s-a stabilit ca începînd cu acest an sarcina de aprovizionare a aces
tor unități agricole socialiste cu diferite mașini, utilați, materiale și 
piese de schimb să treacă asupra Ministerului Agriculturii. Aprovi
zionarea gospodăriilor agricole colective se va realiza prin bazele de 
aprovizionare din întreaga țară și prin punctele de aprovizionare 
pendinte de aceste baze.

în legătură cu această importantă probtemă, ne-am adresat zilele 
trecute tov. ing. V. Bratu, directorul general adjunct al Direcției Ge

nerale de Aprovizionare și Desfacere, care ne-a relatat următoarele t

Anul trecut, colectiviștii din satul 
Tabăra, comuna Bivolari, raionul Iași, 
au valorificat însemnate cantități de 
legume. Grădina de legume a adus 
gospodăriei un venit cu peste 60.000 
lei mai mare decît cel planificat.

Răspunzînd îndemnului organizației 
de partid, colectiviștii au hotărît să 
mărească în acest an suprafața cul
tivată cu legume Ia 18 hectare, adică 
cu 13 hectare mai mult decît în 1961.

Hotărîți să obțină recolte cît mai 
mari și mai timpurii, colectiviștii au 
amenajat din timp răsadnițele ; acum 
ei dau atenție producerii unor răsa
duri de cît mai bună calitate. Aces
tea s-au dezvoltat bine și vor ii plan
tate în curînd în cîmp.

Printre colectiviștii care lucrează 
cu multă rîvnă în grădina de legume 
se numără Gh. Chișcă, Dumitru 
Chișcă, Vasile Cardaș, și alții.

LUCA MIHAI corespondent

preună cu secțiile agricole regionale 
și raionale, precum și cu Serviciul 
regional S.M.T. și conducerile S.M.T.- 
urilor unde se creează puncte de a- 
provizionare — au datoria să instru
iască președinții, inginerii și conta
bilii din gospodăriile colective în 
cunoașterea sistemului de aprovizio
nare prevăzut de instrucțiuni și a- 
supra felului cum trebuie să stabi
lească necesarul de mașini și utilaje 
și să întocmească comenzile și con
tractele. Acest instructaj trebuie să 
aibă loc între 1—10 aprilie 1962,

Pînă la sfîrșitul acestei luni, con
ducerile S.M.T.-urilor în incinta că
rora funcționează puncte de aprovi
zionare trebuie să ia măsuri în ve
derea organizării unor expoziții de 
mașini și utilaje, iar bazele de apro
vizionare să pună la dispoziția 
S.M.T.-urilor respective exponatele 
necesare și documentația tehnică cu 
caracteristicile fiecărei mașini și fie
cărui utilaj.

Consiliile de conducere ale gospo
dăriilor colective să fie invitate să 
viziteze și să se documenteze asupra 
funcționării utilajelor prezentate la 
expozițiile din cadrul punctelor de 
aprovizionare, iar specialiștii din 
S.M.T.-uri să facă demonstrații prac
tice 'de modul cum trebuie folosite 
exponatele și care sînt avantajele 
pe care acestea le prezintă.

Avînd în vedere că aprovizionarea 
gospodăriilor colective cu mașini, 
utilaje, materiale și piese de schimb 
este o sarcină de mare răspundere, 
de rezolvarea ei depinzînd în mare 
măsură consolidarea acestor unități, 
este necesar ca secțiile agricole ale 
sfaturilor populare regionale și ra
ionale, cît și S.M.T.-urile respective, 
să acorde un sprijin cît mai larg 
pentru îndeplinirea în bune condi
ții a acțiunii respective.

Sporesc numărul 
de animale

te de asigurarea spațiilor necesare 
pentru depozitarea utilajului și ame
najarea expozițiilor de mașini, uti- 
laje și materiale, nu au fost încă re
zolvate. în regiunea Suceava, nu 
s-au predat pînă acum magaziile 
respective de piese și materiale de 
către unitățile S.M.T. bazei de apro
vizionare nr. 14 din Botoșani — iar 
în vederea depozitării mașinilor și 
utilajelor de care vor avea nevoie 
gospodăriile colective, s-au pus la 
dispoziție unele remize care necesi
tă cheltuieli prea mari pentru ame
najări.

Ministerul Agriculturii a dat in
strucțiuni tuturor organelor regio
nale să ducă la îndeplinire în cel 
mai scurt timp sarcinile prevăzute 
în vederea acordării unui cît mai bun 
sprijin gospodăriilor colective, în ce 
privește asistența tehnică. A fost ti
părită și difuzată în toate gospodă
riile colective din țară broșura inti
tulată : „Instrucțiuni privind aprovi
zionarea gospodăriilor colective cu 
mașini și utilaje", în care sînt indi
cate procedeele pentru elaborarea și 
definitivarea planului de aprovizio
nare de către gospodăriile colective, 
cum se lansează comenzile de utila
je, cum se face contractarea acestor

înfiin- 
r__ 61 de
puncte din cele 86 planificate. Aces
tea au și început să funcționeze. în 
scurtă vreme vor fl înființate și ce
lelalte 25 de puncte prevăzute. Ma
joritatea conducerilor secțiilor agri
cole ale sfaturilor populare regiona
le și ale serviciilor regionale S.M.T. 
au înțeles marea însemnătate a or
ganizării punctelor de aprovizionare 
și au dat un ajutor substanțial. Ast
fel, în regiunea Dobrogea, au fost 
înființate toate punctele de aprovi
zionare prevăzute. Aci, sfatul popu
lar regional a repartizat și două au
tocamioane pentru aprovizionarea 
ritmică a punctelor cu utilajele, ma
terialele și piesele de schimb necesa
re. De asemenea, în regiunile Cluj, 
Crișana, Oltenia și Iași, pe lingă 
punctele de aprovizionare înființate 
s-a cerut organizarea și a altora.

Trebuie subliniat însă că in alte 
regiuni Direcția Generală de Apro
vizionare și Desfacere din Ministerul 
Agriculturii n-a fost sprijinită în su
ficientă măsură în această problemă. 
De pildă, în regiunea București, 
abia de cîteva zile au început să se 
ia măsurile corespunzătoare pentru 
înființarea punctelor de aproviziona- 
re în incinta S.M.T.-urilor. în regiu
nea Argeș o serie de probleme lega-ra, ș.a. Bazele de aprovizionare îm*

Pînă de curînd, au fost 
țațe în incinta S.M.T.-urilor,

In acest an, colectiviștii din Lița, 
raionul Tr. Măgurele, au hotărît 
să-și mărească numărul de animale. 
Astfel, prin folosirea de fonduri 
proprii și prin prăsilă ei vor ajunge 
la sffirșitul anului să aibă 1400 oi; 
800 taurine, din care 410 vaci cu 
lapte, 1200 porcine din care 200 
scroafe fătătoare, precum și un mare 
număr de păsări.

LINGĂ NAIDIN
corespondent

Planul de producție 
prinde viață

Gospodăria colectivă „Zorile So
cialismului" din comuna Toporu, 
regiunea București, și-a prevăzut în 
planul de producție pe acest an să 
cumpere 70 de vaci și juninci și 45 
de vițele. Cu ajutorul creditelor 
primite de la stat colectiviștii au și 
cumpărat pînă acum 19 animale ur- 
mînd ca în scurt timp să procure 
și restul de animale planificate.

MĂNĂILA CUȚITARU 
corespondent
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De unde vin milioanelein 1952, cînd am făcut primii pași pe calea belșugului, ne găseam în situația de azi a multor gospodării colective nou înființate. Aveam o avere obștească mică. Pentru puținele animale, proprietate obștească, nu dispdneam de construcțiile necesare. Toate aceste greutăți Inerente începutului au fost învinse.De la început, șl în special după completa colectivizare a satului, a- plicind în viață indicațiile date de pârtid, pe lingă dezvoltarea culturilor cerealiere, am extins suprafețele cultivate cu plante tehnice, am creat ramuri de producție ca : viticultura, legumicultura, pomicultura etc. O deosebită atenție am acordat zootehniei pe care am ridicat-o Ia nivelul unei ramuri principale de producție (anul acesta peste 40 la sută din veniturile totale vor fi realizate din sectorul creșterii animalelor). Toate aceste ramuri au adus gospodăriei venituri bănești de milioane de lei. In 1961 cele 69 hectare cultivate cu sfeclă de zahăr au adus gospodăriei un venit de aproape 690.000 Iei. De pe 7,8 ha grădină de legume am realizat un venit de peste 205.000 lei, revenind cîte 27.000 lei la hectar.Pepiniera de viță a fost, de asemenea, foarte rentabilă. De pe 2 ha am realizat un venit de a mai socoti butașii nevoile gospodăriei.Anul trecut și In special în acest ah gospodăria noastră a primit sute de vizitatori din cadra! întovărășirilor (azi gospodării colective). Cu a- ceastă ocazie noi am arătat oaspeților că pentru a se ajunge la asemenea venituri nu-i destul să dezvolți diferitele ramuri de producție, ci trebuie să lupți pentru mărirea produc-

țoo.eoo lei, fără folosiți pentru

la ha și pe cap de obținut anul trecut, animal. Noi de pildă,ției am _2.190 kg grîu, peste 2.500 kg porumb boabe, aproape 27.000 kg cartofi, 3C.900 kg sfeclă de zahăr în medie la ha. Asemenea producții s-au putut obține prin aplicarea cu strictețe a regulilor agrotehnice și, în special, prin fertilizarea solului cu îngrășăminte naturale.In afară de gunoiul de grajd, folosim cu succes in fertilizarea lului urina rezultată de la nimalele gospodăriei. în cele 6 zine existente sînt colectate aproape 20 vagoane de urină, ceasta, aplicată pe teren în mustul zăpezii, îmbogățește considerabil solul cu azot. Anul trecut, tngrășlnd cu urină terenul grădinii de zarzavat, am obținut o producție medie de a- proape 50.090 kg roșii la ha. Recomandăm tuturor gospodăriilor colective să colecteze și să folosească a- ceastă rezervă de îngrășămînt care contribuie din plin la fertilizarea solului.Ca rezultat al veniturilor șl produselor mari obținute, valoarea zilei- muncă în produse și bani a fost anul trecut tn gospodăria noastră de 39 let Din cele relatate se vede clar de unde vin milioanele, de unde vine bunăstarea colectiviștilor.Noi nu ne-am mulțumit și nu ne mulțumim numai să arătăm noilor colectiviști drumul spre milioane, ci Ii ajutăm concret pentru a deveni și ei milionari. Președinții noilor gospodării colective din Spini, Berna- dea șl Idrtfaia an fost invitați la noi pentru a învăța practic modul cum se conduce o gospodărie colectivă, cum se organizează munca brigăzi. Ei au văzut la noi In

noi so- a- ba- anual A-

practic și cum se înființează o pepinieră viticolă. In prezent, doi brigadieri și un contabil din gospodăria noastră se află în gospodăriile colective din Spini și Bfia pentru a ajuta concret pe noii colectiviști la întoc- mirea planurilor de producție, a bugetului de venituri și cheltuieli, în organizarea brigăzilor, în stabilirea suprafețelor ce vor fi însămînțate în primăvară etc. Noi vom acorda a- cestor gospodării colective și ajutor material ca : împrumut de semințe și material săditor, sprijin cu atelajele la efectuarea însămînțăriior de primăvară și altele.Gospodăriile colective vecine pe care le ajutăm în prezent, aplicînd indicațiile partidului și învățămintele ce se desprind din lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, au condiții favorabile ca în scurt timp să devină și ele milionare.
DANIEL ROTH

președintele gospodăriei 
agricole colective din Șona, 

raionul Tîrnăveni

Scurte știri

la nivelul celor fruntașe

• Gospodăria agricolă colectivă din Vrabia, raionul Ciuc, a realizat în anul 1961 o producție medie la hectar de 2.560 kg. grîu, 3.140 kg. secară, 2.329 kg. orz de toamnă și 19.910 kg- sfeclă de zahăr.
• Lâ gospodăria colectivă 

din Sintimbru, raionul Ciuc, în 
anul 1961 valoarea zilei-mun- 
că a fost de 37,32 lei, din care 
17,56 lei în numerar. Gergely 
Bela, membru al acestei gos
podării, pentru zilele-muncă 
efectuate în gospodăria colec
tivă a realizat un venit în va
loare de’ 22.625 lei.® Gospodăria agricolă colectivă din Dileu Nou, raionul Luduș, a obținut în condițiile de climă ale anului 1961, în teren de deal, o producție medie la hectar de 2.189 kg grîu, 3.202 kg. porumb boabe, 30.106 kg. sfeclă de zahăr.

Sintem hotăriți să ridicăm gospodăria noastră
coiectivă

în ultimii ani în comuna Balca- ciu, s-au construit 65 case noi. Printre ele se numără și ci colectivistului Avram Roșu, fotografie : A. Roșu studiind, timp ce soția sa lucrează la broderie.
Gospodăria ndastră colectivă 

se nurnără printre cele mai tine
re din raidnul Reghin. A luat 
ființă la începutul acestei luni. 
Urmînd cu încredere deplină Ca
lea âratatâ de partid, în acea zi 
379 de familii din comuna noas- 
stră și-au unit aproape 1.000 de 
hectare de pămînt în gospodăria 
agricola colectiva „Spicul de 
aur".

Țăranii muncitori din Breaza 
sînt cunoscuți în tot raionul ca 
meșteri pricepuți în cultivarea ce
realelor, cit și în creșterea ani
malelor. Cu cîțiva ani In urma, 
pentru a dobîndi roade mai boga
te, cu totii ne-am unit in trei în
tovărășiri agricole. Pamîntul 
l-am lucrat în mare parte cu trac
toarele S.M.T.-ului, iar principa
lele munci le-am executat în co- 

. Nimic de zis, am obținut 
itate. Rezultatele obținute de 
au fost insă mult sub posibi

lități. Interesindu-ne de recoltele 
e de a “ iile colecti- 

■manător cu

K-

La gospodăria colectivi din satul Vtf . raMHl T( Mare*. •* tM 
ultimele pregătiri pentru buna reeșiU a la'Tirf'o' de frtfltfv<rL In fotografie : consiliul de eendneere Meentt eu brir idler fi de ei mp 

măsurile ee trebuie luate ia prima urgenți

bine se* 
:ce spre re

O hotărîre demnă de urmatN-a trecut o lună de cînd și țăranii muncitori din satul Viforoasa, raionul Tg. Mu- Teș, au întemeiat gospodăria lor colectivă căreia i-au dăt numele de „23 August" și oamenii s-au și apucat cu nădejde de treabă. Președintele gospodăriei, tov. Sută Gali Bela urmează un curs de ecurtă durată organizat de secția agricolă a sfatului popular regional pentru școlarizarea tuturor președinților din noile gospodării înființate în cadrul regiunii.între timp, la sediul gospodăriei colective, se lucrează la întocmirea unor situații necesare definitivării planului de producție pe anul în curs. Tînăra contabila a noii gospodării din Viforoasa, Iolăn BOăt, este ajutată la întocmirea unei juste evidențe conta

bile de tov. Marton 
Orbim. gce-podărte: eolecuve «13 Decembre' dm comuna Fin tin ele Tov. Or- băn a aduș cu el s: unele txpărtturi strei necesare, ardrizd concret cum trebuie ele eomoletate. Tot el a venit cu vestea despre hotăr'rea colectiviștilor din Fîntineîe de a ajuta pe veem: pes-e 1.000 de grtu pentru 1Pe tarlalele gospodăriei. o mină de oameni ‘ac ntdsurdtorile In vederea parcelării terenului pe culturi— în acest an avem ginduri mar. ne sptme tovarășul Mihai Hava, di, vicepreședintele colectivei. Vrem să obținem poete 1.800 kg. grtu de pe 128 planificate...— Adineaori am măsurat cele 25 ha. des-

ba.

knote cultivării sfeclei de zahăr, completează brigadierul de ci mp hsliu GâU. și de pe frecare ha. am planificat câ obținem o producție de cel puțin Î4 0OT kg.Din vorbă în vorbă, am aflat că la această tinâră gospodărie 113 hectare se vor cuitiva cu porumb. 20 ha cu cartofi. 13 hectare cu porumb siloz etc. Brigadierul de ctmp Mihai Csombor a ținut să sublinieze că toți colectiviștii, îndrumați de organizația de partid, au hotărit sâ lucreze încă din primul an in așa fel, incit producțiile obținute la toate culturile să se apropie cit mai mult de cele pe care le dobândesc vecinii lor din Fîntineîe, a căror gospodărie colectivă este fruntașă pe raion.

Tocmai de aceea, la 3 martie 
a.c_, am pornit și noi cu totii cu 
încredere deplina pe aceasta 
cale. Acum sîntem hotăriți ca în 
scurt timp sa facem din gospo
dăria noastră colectiva o unitate 
puternica, Înfloritoare, s-o ridi
căm la nivelul gospodăriilor co
lective fruntașe.

In primul rînd, atenția și efor
turile noastre sînt îndreptate spre 
creșterea producției cerealiere, 
sarcină de seama pusa în fața a- 
griculturii de Directivele Con
gresului al Iîl-lea al P.M.R. în 
primăvara acestui an vom însă- 
mînța porumb pentru boabe pe 
o suprafață de peste 240 hectare. 
Terenul este pregătit 
na. Ne-am propus ca 
carea unei agrotehnici 
zatoare sa realizăm

din toam- 
prin apli- 
corespun- 
cel puțin

3.000—3.500 kg. porumb boabe la 
ha. pe întreaga suprafața. De pe 
20 ha. am prevăzut să obținem 
cîte 
ha.,

O 
reia 
este 
va aceasta planta pe 60 de hec
tare. Faptul ca terenul este bine 
pregătit, iar colectiviștii noștri 
sînt oameni harnici și pricepuți, 
ne da garanția că vom obține cel 
puțin 30.000 kg. sfecla de zahăr 
în medie la ha. pe întreaga su
prafața.

în următorii ani, în cadrul gos
podăriei noastre creșterea ani
malelor va deveni o ramură prin
cipala de producție. Am și în
ceput sa alegem vacile pe care 
urmează sa le cumpăram de la 
colectiviști. Anul acesta vom

cumpăra 60 de vaci și 50 de vi
țele. Ne-am orientat spre procu
rarea de vaci cu mare producție 

5.000 kg. porumb boabe la de lapte, pentru a obține cel pu- 
în cultură neirigată.
alta cultura de pe urma că- 
vom realiza venituri mari 
sfecla de zahăr. Vom culti-

țin 3.000—3.200 litri de lapte de 
la fiecare vacă furajată.

Vom construi anul acesta și un 
grajd pentru 100 de vite.

Gospodăria colectivă ne oferă 
largi perspective pentru sporirea 
producției vegetale, pentru creș
terea numărului de animale și a 
productivității lor. Avem toate 
condițiile pentru ca în scurtă vre
me sa ajungem și noi la nivelul 
celor mai bune gospodării colec
tive din raionul nostru. Ne vom 
strădui sa folosim cit mai bine 
aceste condiții.

J

Gospodăria colectivă „6 Martie" din comuna Sovata, recent înființată, acordă o mare atenție dezvoltării sectorului zootehnic, în acest an, numai pentru cumpărări de di, colectiviștii de aici au primit din partea statului credite în valoare de 97.000 lei. Astfel, pînă la sfîrșitul anului turmă de oi va crește la peste 1.000 capete. în fotografie putem vedea o parte din turma de ol în fața saivanului.

• In întărirea lor economi- 
co-organizatorică, gospodării
le agricole colective simt din 
plin șl în permanență sprijinul 
partidului și statului nostru, 
în anul 1961, de pildă, gospo
dăriile agricole colective din 
regiunea - • Mureș-Autonomă 
Maghiară au primit din partea 
statului credite pe termen 
lung și fără dobîndă în valoa
re de 42.671.000 lei, din care

8 - 32.460.000 lei pentru - cumpă- 8 
| rarea de animale^- ............. -•■■■ |. , . " g
g '. » .n.v/.t..,-,.

8 • Averea obștească a gos- 8
| podăriilor agricole colective | 
8 din raionul Luduș depășește g 
8 105 milioane lei, iar fondul de 8| bază se cifrează la 63.978.298 |
8 lei. La gospodăria agricolă co- g 8 lectlvă din Cuci, valoarea fon- 8 g dului de bază la 160 hectare | 8 se apropie de 400.000 lei. 88 8
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din sectorul legumicol
Un venit de peste 500.000 lei

Pomi și vii pe terenuri
neproductive

■r

In urma colectivizării complete a 
raionului nostru au luat ființă 64 de 
gospodării agricole colective cu oeste 
15.000 familii care lucrează împreună 
o suprafață de 42.329 ha. Prin colec
tivizare s-au deschis largi posibilități 
ca în cadrul gospodăriilor colective să 
fie valorificate șl suprafețele nepro
ductive care se pretează bine pentru

IOAN RUSU
președintele G.A.C. „Spicul de Aur 

din Breaza, raionul Reghin

Pămîntu] gospodăriei colective din comuna Sîncraiu de Mureș, 
orașul Tg. Mureș, se pretează bine atît pentru cultura cerealelor și a 
plantelor tehnice, cit și pentru cultura legumelor și a zarzavaturilor. 
Gospodăria fiind situată în raza orașului Tg. Mureș, colectiviștii de 
aici au hotărit să acorde o atenție deosebită cultivării legumelor pen
tru a-și spori veniturile și a contribui la aprovizionarea populației din 
oraș cu legume proaspete și din abundență.

Din timp au fost confecționate ramele necesare pentru cele 912 
m.p. răsadnițe, care au fost nu demult amenajate și însămînțate cu 
legume. In prezent, roșiile, ardeii, gulioarele și altele sînt răsărite 
frumos.

— Avem colectiviști pricepuți în cultivarea legumelor — ne spune, 
cu mîndrie, tov. Iosif Siko, președintele gospodăriei. Cele învățate la 
cercul agrotehnic le vor ajuta, desigur, să lucreze cu și mai multă 
pricepere.

Situația este deci bună. Dacă lucrările vor decurge și de-acUm 
înainte conform măsurilor stabilite, peste 4—5 săptămîni colectiviștii 
vor culege ridichi de lună de pe un hectar și spanacul de pe o jumă
tate de hectar.

La începutul anului, membrii gospodăriei s-au angajat să obțină 
din sectorul legumicol un venit bănesc de 320.000 de lei. Recent într-o 
adunare generală brigadierul legumicol Petru Csibi, în numele brigăzii 
legumicole, și-a luat angajamentul să aducă gospodăriei din acest sec
tor un venit de peste 500.000 lei.

Perspective largi de dezvoltare

pomicultură și viticultură. In raidnul 
nostru se vor putea planta peste 9.000 
ha. cu pomi și vii. Aceste suprafețe vor 
fi plantate în primul rînd pe terenurile 
neproductive care totalizează o supra
față de peste 2.500 ha., unmînd ca a- 
poi plantările să continue pe terenuri 
slab productive.

La plantațiile de pomi care se vor ' 
înființa vom ține-, desigur, seama de 

£ speciile-'indicate, .rin-»primul tend, «mă- 
• rul wracupa peste,50 la sută dinLsu- 
prafață,.-restul.ifiind plantat, du peri, 
vișini, cireși, caiși șl. nuci.:,.’.

Sfatul popular raional, prin ingine
rii și tehnicienii de specialitate, va a- 
sigura asistența tehnică necesară. Pî
nă în prezent s-au și întocmit proiec
tele speciale la gospodăriile agricole 
colective din Bala, Batpș, togig, Crâ- 
iești, Lunca și altele,, iar la gospodă
riile agricole colective nou înființate 
ca, de exemplu, Sîntu, Frunzeni, Mi- 
laș și altele, lucrările de proiectare 
sînt în curs.

Pe viitor, în vederea întăririi econO- 
mico-organizgtorice a gospodăriilor 
colective, din zona dealurilor vom ține 
seama de recomandările, comisiei pen
tru problemele privind, producția pomi- 
viticolă, recomandări, făcute cu ocazia 
lucrărilor Consfătuirii pe țară a țăra
nilor colectiviști. Aplicînd aceste reco
mandări, în plantațiile nou înființate 
se vor putea,cultiva „întne.irihduri căp
șuni. pe o.suprafață de peste 200 ha., 
soia pe ,0 suprafață de peste 600 ha„ 
mazăre furajeră și păstăi pe o supra
față de peste 500 ha. ; din care cul
turi se vor putea asigura venituri muri 
colectiviștilor.

Anul trecut, gospodăriile agricole 
colective au obținut venituri frumoa
se din sectorul pomi-viticol. De exem
plu, gospodăria colectivă din. Dedrad 
□ realizat din pomicultură un venit de 
43.612 lei, iar din sectorul viticol care 
ocupă o suprafață de 8 ha. 90.000 lei; 
gospodăria colectivă Goreni a obți
nut din pomicultură un. venit de 24.651 
lei, iar din viticultură de 68.700.

Pomicultura și viticultura constituie 
bogății de preț ale raionului nostru și 
noi, sub îndrumarea Organelor de par
tid, vom depuhe toate străduințele 
pentru ca acum, cînd agricultura ra
ionului e complet colectivizată, aceste 
bogății să-și arate pe deplin roadele.

a sectorului zootehnicIn raionul Ciuc, condițiile pedoclimatice sînt foarte bune pentru creșterea animalelor și permit dezvoltarea multilaterală a acestui sector. Raionul dispune de o suprafață de 44.000 ha pășuni naturale și de 42.000 ha de finețe naturale. Prin completa colectivizare a agriculturii raionului s-au creat condiții dintre cele mai prielnice pentru a se folosi din plin aceste suprafețe și a se asigura obținerea unor cantități sporite de iarbă și fînuri bogate în unități nutritive și în proteină digestibilă necesare dezvoltării cu pași repezi a creșterii animalelor.Gospodăriile agricole colective înființate maj de muit timp au obținut rezultate bune în dezvoltarea numerică și calitativă a fermelor zootehnice. Unele gospodării colective, ca, de exemplu, cele din Tușnadu Nou și Vrabia au încheiat anul 1961 cu o densitate de 63 capete de bovine, din care 23 vaci, la

voltarea creșterii animalelor în fiecare comună. în cadrul gospodăriilor colective se pot crește cu 29.000 mai multe bovine, cu 27.000 mai multe ovine, și cu 22.000 mai multe porcine. Producția de lapte de vacă se va mări pe raion cu 39.000 lil, producția de caș de oaie cu 187.000 kg, iar producția de lînă cu 54.000 kg, de catne de bovine cu circa 4.500.000 kg, iar producția de carne de porc cu 1.100.000 kg. Aceasta va face ca veniturile colectiviștilor să crească nurilâi din valorificarea acestor produse aniniăliere cil 35.830.000 lei.După ctitfi se știe, un factor de bază pentrii dezvoltarea sectorului zootehnic îl constituie asigurarea bazei furajere, în wmdițliie raionului Ciuc, trifbiul asigură producții ridicate Ia ha și, totodată, ebfttribuie la îmbunătățirea solului, îmbogățindu-1 în azot. Acest furaj trebuie să fie cultivat pe suprafețe mari lă toate gospodăriile colective. Fînețele naturale, precum și unele pășuni unde sparceta se pretează bine trebuie supraînsămînțate, în felul acesta, pînă la sfîrșitul anului 1964, trebuie să fie supraînsămînțate circa 5.000 ha de teren asigurîndu-se un furaj de calitate superioară pentru animale. Este necesară și introducerea sfeclei de zahăr furajere peiitru a se obține astfel și furaje suculente. în condițiile raionului nostru sfecla de zahăr dă circa 7.6Q0 unjtăți nutritive la ha.Pășunile și fînețele naturale slab productive împădurite trebuie îmbunătățite prin aplicarea amendamentelor calcaroase, prin tîrlire, prin curățirea de buruieni, tufișuri, prin adunarea pietrelor și prin pășunatul rațional.Acestea sint cîteva din problemele de care vom ține seama în dezvoltarea sectorului zootehnic în gospodăriile colective din raionul nostru.

100 de ha teren agricol și respectiv 60 capete bovine, din care 22,9 vaci. Densitatea de bovine la 100 ha, la cele 9 gospodării mai vechi din raion a fost, lâ sfîrșitul anului 1961 de 46,7 capete, din care 20,5 vaci.Gospodăriile colective înființate mai de mult au obținut rezultate frumoase și în privința sporirii producției animale. Producția de lapte pe cap de vacă furajată la gospodăria colectivă din Sintimbru a fost în anul 1961 de 2.530 litri iar la gospodăria agricolă colectivă din Vrabia de 2.473 de litri. Pe raion, producția medie de lapte a fost de 2.011 litri.Și pentru creșterea ovinelor există în raionul nostru condiții foarte op-
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• Colectiviștii din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară au clădit îh ultimii âni peste 5.000 de case noi și 1700 alte construcții. Mii de 
colectiviști au in casele lor mobilă modernă, aparate de radio, mașini de Spălat rufe etc.• In raioanele de șes. pe linge introducerea în cuiturn mare a 
soiurilor de grîu de înaltă productivitate, se va insămința pe suprafețe mart porumb dublu hibrid; pentru obținerea a 5.000 kg porumb 
boabe la ha în cultură neirigată, au fost pregătite din toamnă 6.000 
de hectare.• In regiune sînt condiții prielnice pentru o mai mare dezvoltare a sectorului pomi-viticol. In acest scop, incepind din acest an, circa 20.000 hectare de terenuri degradate și erodate vor fi puse treptat în valoare.

La gospodăria colectivă din Iernat, creșterea păsărilor este o ramură aducătoare de mari venituri. Fotografia de față reprezintă o mică parte 
din numărul de gîște pe care le are in prezent gospodăria

time. Unele gospodării colective ca cea din Vrabia, de exemplu, au încheiat a- nul 1961 cu o densitate de 390 capete ovine, din care 307 capete oi și mioâre la 100 ha teren agrifcol. La gospodăria colectivă din Sintimbru, Rroduețlă de lapte pe cap de cale mulgătoare a fost de 72 litri, iar producția de lînă de 3,2 kg. Densitatea do bvfițe la 100 ha de teren agricol în cele 9 gospodării colective a fost de 155 capete, din care 116 capete oi și mioare.Cu toate Că în raionul Ciute nu se cultivă porumb, totuși în cadrul gospodăriilor agricole colective măi vechi Șl creșterea porcilor se bucură de o mare atenție. Furajarea acestor animale se face cu cartofi, orz, trifoi verde, trifoi uscat și lapte smîntînit.Veniturile pe care sectorul zootehnic le-a adus gospodăriilor colective din raionul nostru în anul 1961 reprezintă 41 la sută din totalul veniturilor obținute în gospodăriile colective. Aceasta este o dovadă convingătoare a faptului că sectorul creșterii animalelor asigură mari venituri colectiviștilor. De aceea gospodăriile colective dau o tot mai mare atenție dezvoltării acestui sector. De exemplu, gospodăria colectivă din To- plița-Ciuc, care a luat ființă la începutul anului 1961, și-a asigurat pînă în prezent, cu ajutorul creditelor acordate de stat, 275 bovine, din care 96 vaci și juninci montate, peste 600 de oi și 125 porci, din care 22 scroafe. Anul trecut, această gospodărie a construit 2 grajduri mari cu o capacitate de 100 capete de vaci, un saivan, un șopron pentru atelaje etc.Colectivizarea totală a raionului Ciuc ■ deschis perspective largi pentru dez-

Ing. NICOLAE LOBONȚIU 
vicepreședinte al sfatului popu

lar al raionului Reghin.

ANTAL GYORGY vicepreședinte al sfatului popular al raionului Ciuc Pagină realizată 
de I. BRETTFELD



sarcini de frunteUrmînd cu încredere și dragoste cuvîritul partidului cele 184.123 familii de țărani din regiunea Bacău și-au unit pămîn- turile în suprafață de 392.602 ha, întemeind 302 gospodării agricole colective.Succesele unor gospodării colective fruntașe din regiune, cum sînt, bunăoară, gospodăriile colective din țibucani, Păstrăveni, Șerbești, Ploscuțeni, Mărgineni, Dochia, Davi- deni și altele, care an de an și-au dezvoltat averea obștească, care au obținut producții tot mai mari vegetale și animale, care âu realizate venituri mari și au împărțit membrilor însemnate cantități de produse și sume de bani, au arătat țăranilor muncitori din regiune că belșugul și fericirea lor sc făuresc rtumai în gospodăria colectivă. Colectiviștii din Țibucani au obținut anul trecut, 2.147 kg grîu in medie la ha pe 360 ha și 3.102 kg porumb boabe la ha, pe 302 ha; cei din Păstrăveni — 2.200 kg grîu la ha pe 320 și 3.211 kg porumb boabe la ha pe 321 ha ; cei din Doljești 3.924 kg porumb boabe la ha, iar cei din Racăciuni — 2.123 kg grîu la hectar.Cu ajutorul creditelor acordate de stat în sumă de aproape 23.000.000 lei, gospodăriile, culficti.ve. existențe anul trecut în regiune au dezvoltat ffermele de animale la aproape 19.000 bovine din care 9.000 vaci de iapte, la aproape 51.000 ovine etc.Drept urmare a dezvoltării averii obștești, a creșterii producțiilor vegetale și animale, gospodăriile colective din regiunea Bacău au realizat frumoase venituri bănești de pe urma valorificării acestor producții pe bază de contract cu statul. Gospodăria colectivă din Țibucani, de pildă, a realizat un venit de 2.238.305 lei, cea din Goșmani — 2.171.425 lei, cea din Păstrăveni 2.385.198 lei.Anul trfecut, ca și în alți ani, valoarea zilei-muncă s-a ridicat, bunăoară, îh gospodăria colectivă din Botești la 37,60 lei, în cea din Ploscuțeni lă 35,10 lei, în cea din Girov la 31,40 lei.încheierea procesului de colectivizare deschide agricultorii regiunii Bacău largi perspective de dezvoltare atit în ceea ce privește producția vegetală cit și cea animală. O atenție deosebită se va acorda extinderii culturilor irigate, lucrărilor de prevenire și combatere a eroziunii solului, de sporire a fertilității solului prin aplicarea de îngrășăminte naturale, îngrășăminte chimice și amendamente calc3roase pe terenurile podzolice. Vor fi extinse suprafețele irigate, folosindu-se rezervele de apă din marele lac de acumulare de la Bicaz, precum și apa rîurilor Șiret, Trotuș etc.Colectivizarea în întregime a regiunii Bacău a deschis gospodăriilor
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colective largi perspective și în ceea ce privește creșterea animalelor, regiunea posedând pășuni în suprafață de peste 200.000 ha,în raioanele Piatra Neamț, Moinești, Tg.asemenea, pomicultura ticul tura tot mai ani . vot fructiferi rind în Neamț, Moinești, Buhuși, iar cu viță altoită 2000 hectare, in special in raionul Adjtih și o parte din raionul Bacău. Gospodăriile colective din jurul orașelor și centrelor muncitorești (Bacău, Onești, Moinești, Săvinești etc)., vor deveni puternice unități producătoare de legume și lapte.Prin combaterea eroziunilor, desecări și îndiguiri, defrișarea arboretului etc., suprafața arabilă a regiunii va crește în următorii doi-trei ani cu circa 10.000 de hectare.Deoarece în regiunea Bacău sint multf gospodării agricole colective tinere, au fost trimiși numeroși activiști de partid și de stat și specialiști în agricultură care ajută efectiv gospodăriile la întocmirea planurilor de producție, la organizarea brigăzilor și echipelor, la pregătirea și efectuarea muncilor de primăvara, la rezolvarea' cti succes a tuturor problemelor ce privesc gospodăriile agricole colective din regiune.Ayînd sprijinul organelor și organizațiilor de partid, oamenii muncii din agricultura regiunii Bacău nu vor precupeți nici un efort pentru întărirea economico-organizato- rică a tuturor gospodăriilor colective, pentru dezvoltarea ștești, pentru obținerea ducții cit mai sporite în toarele de activitate.

ION PINTILIE, șeful secției agrare 
Comitetului regidnâl Bacău al P.M.R.
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Să smulgem pămîntului roade oogate 
și să dezvoltăm creșterea animalelor

Am simțit de datoria mea ca acum, cind și in regiunea Bacău s-a încheiat colectivizarea, să arăt cum au înțeles colectiviștii din Țibucani să transmită unor gospodării colective din raionul Tg. Neamț, experiența pe care au acumulat-o In obținerea de recolte bogate, în crearea și dezvoltarea fermelor de animale precum și in obținerea unor producții ridicate de lapte, came, lină, ouă. Am simțit de datoria mea, ca mai vechi președinte de gospodărie colectivă, să impărtășesc și altora, mai ales tinerelor gospodării colective, experiența in muncă, pentru ca și acestea să ajungă cit mai repede la nivelul gospodăriilor colective fruntașe.lată pe concret cum am făcut noi, colectiviștii din Țibucani. După ce am luat hotărirea in cadrul organizației de partid a gospodăriei, membrii consiliului de conducere, brigadierii, colectiviștii fruntași au mers in mai multe gospodării colective tinere și le-au ajutat In organizarea muncii. Așa, de pildă, brigadierii Vasile Onu, Vasile Olani, Emil Olaru au stat patru zile printre colectiviștii din Petri- cani și i-cu ajutat la organizarea teritoriului agricol al gospodăriei, la pregătirea campaniei ogricole de primă-
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Erou al Muncii Socialiste, 
președintele gospodăriei colective 

din Țibucani
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m Grigoreni, raionul Moinești. < El și-a construit casă noul, și-a ’ cumpărat mobilă și aparat de | radio. Soția colectivistului iși a- f jută copiii ca să-și pregătească ; lecțiile pentru a doua zi. Poate« micuții de acum vor ajunge 5 mllne nu numai niște tolbe-' tiviști de profesori.
mul sprelor,părinților lor spre fericire, in gospodăria colectivă.
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Colectiviștii vor deveni 
viticultori iscusiți

Comuna Caiuti fiind așezata in 
zona deluroasa a raionului Tg. 
Ocna are. ca si celelalte sate în
vecinate, condiții foarte favorabi
le pentru dezvoltarea pomicultu- 
rii, ramura de producție care poa
te sa aduca mari venituri în gos
podăria colectiva.

în baza unui plan întocmit cu 
ajutorul specialiștilor, colectiviș
tii din Caiuți au trecut de pe a- 
cum la extinderea plantațiilor de 
meri, caiși și cireși pe terenurile 
în panta, neprielnice culturilor 
cerealiere. Anul acesta, bunăoa
ră, vom planta pomi fructiferi pe 
suprafața de 30 hectare, în 1963 
livezile gospodăriei noastre 
lective se vor întinde pe 180 
hectare, iar pîna în 1965 pe 
prafața de circa 300 hectare.

Deoarece timpul nu mai permite,

co
de 

su-

cu 
de

„Drumul lui Lenin" se numește tinăra noastră, gospodărie colectivă din comuna Păunești, raionul Adjud. Colectiviștii de azi sînt vechi viticultori, măcar că n-au avut cine știe ce suprafețe întinse de vie. Se poate spune totuși că ei cunosc meseria. In trecut însă ei nu obțineau de- cit în jurul a 6.000 kg. struguri Io hectar. C-d înainte de înființarea gospodăriei noastre colective am fost in vizită la Jariștea, am văzut că în gospodăria colectivă de acolo se obțin in jurul a 10.000 kg. de struguri la hectar. Secretul ? Munca organizată

șl aplicarea agrotehnicii inațnțatg. La noi însă mai trebuie și altceva și □ nume, să regeneră m viile noastre. De aceea, in primăvara aceasta vom planta 25 de ha. cu viță de vie și vom execu- lucrări de regenera- -e oe o sup-afață ce peste 50 la sută din viile un te in gospodăria colectivă. Pe :ngă troc- toc-e-e puternice pentru des'-ndat. cc-e ne sint puse ia dispoziție, vom primi un ma-e ajutor și de la specialist.^Așadar, ca și cotecti- viștii din gospodc- Ie cu profil cerealier, și noi. membrii gospodăriei colective din Pc unești. co
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,, ■<; ' v ■ - . . :mună cu specific col, ne strSduiM s8 obținem producții cit mai sporite — in cazul nostru de struguri și lAhtiri de calitate superioară. In condițiile noi, create de gospodăria colectiva, vom folosi la maximum toate posibi Kâțl« pe cce ni le oferă dima și solul din partea lobului.Strugurii de masă și vinurile cu buchet și tărie vor demonstra că membrii gospodăriei colective d<n Pâu.neș ti âu devenit intr-adevăr viticultori iscusiți.
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colectiviști- se ridică lei. Va- au adus 1961, un A-
Averea obștească a lor din comuna Dochia Ia peste 2.600.000 de cile, oile și porcii gospodăriei, în anulvenit de peste 250.000 lei. nul acesta harnicii colectiviști din comuna Dochia vor mări cu mult numărul animalelor proprietate obștească și vor lupta să obțină producții sporite de lapte, carne, lînă — știind că în felul acesta creșterea animalelor constituie un mare izvor de venituri. în fotografie : o parte din turma de oi a gospodăriei colectivo din comuna Dochia, raionul Piatra Neamț. ■

Păsările formează o ramură de producție căreia toate gospodăriile colective din regiunea Bacău îi acordă atenția cuvenită. Astfel, în planurile lor de producție s-a prevăzut ca începînd din acest an, numărul păsărilor să ajungă Ia cel puțin 500—600 capete la 100 de hectare.
■
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în acest an vom sapa gropile 
douâ-trei siptamini înainte 
plantare, iar la plantare dam fie
cărui pom cite 10—15 kg. gunoi 
de grajd. în timpul perioadei de 
vegetație ne-am propus sa exe
cutam săpături in jurul pomilor 
si sa aplicam la fiecare pom cite 
un kg. azotat de amoniu. De a- 
Semenea, in plan ne-am propus 
ca primăvara și toamna să exe
cutam la timp lucrările de com
batere a bolilor și dăunătorilor, 
și tăierile de formare și de 
rodire.

Munca în livada cere, ca în ori
care alta ramura de producție, 
oameni pricepuți. De aceea, gos
podăria va trimite la cursuri de 
specializare numărul necesar d« 
colectiviști și va apela totodată 
la sprijinul tovarășilor cu pregă
tire superioară 
chiar 
junge 
priile

vara, la organizarea muncii în echipe și brigăzi.La Brusturi, unde colectiviștii nu a- veau un sector zootehnic dezvoltat pe măsura posibilităților existente acolo, am făcut cu ei un calcul : Le-am a- râtat că gospodăria lor colectivă ar putea cumpăra cu credite de la stat un număr de 50 vaci. Bine hrănite și îngrijite, vacile pot da, de pildă, o producție de 2.000 litri lapte. In felul acesta, gospodăria ar putea vinde statului anual cantitatea de 10 vagoane lapte, pe care ar incasa bani buni, și astfel din primul an ar putea scoate banii investiți. In plus, gospodăria ar rămine și cu un număr de vițele pentru mărirea numărului de vaci. Fă- dndu-le acest calcul i-om invitat apoi pe colectiviștii din Brusturi Ia Țibucani, unde au văzut că sectorul zootehnic ne-a adus anul trecut un venit de a- proape 540.000 lei. Așa au ajuns colectiviștii din Brusturi să aibă și ei un puternic sector zootehnic.Colectiviștilor din satul Grași le-am arătat cum creșterea purceilor aduce un mare ciștig. Le-am calculat că dacă or cumpăra 20 de scroafe, ei pot obține intr-un an 200 de purcei, care, in- grășați la greutatea de 100 kg., ar a- duce - după scăderea cheltuielilor

pentru alimentația lor — un venit de aproape 100.000 lei.Deși gospodăria colectivă din Bălțătești - care era o unitate mică pînâ la începutul anului acesta - avea 72 de bovine ia suta de hectare, ea s-g. trezit după colectivizarea întregii comune cu o încărcătură mică de taurine. Pe bază de calcul, noi le-am demonstrat colectiviștilor din Bălțătești care posedă suprafețe mari de pășuni și finețe naturale, că ei pot să crească de acum încolo, în proprietate obștească, cel puțin 800 de vaci de lă care ar obține anual peste 160 de vagoane de lapte. Firește, aceasta înseamnă milioane. Discuțiile cu colectiviștii din Bălțătești, fiind purtate pe bază de calcule, de fapte au dus la formarea convingerii lor că, într-o gospodărie colectivă mare, fermele de animale sînt într-cdevăr un însemnat izvor de venituri. De aceea, ei vor ar corda o atenție mereu sporită dezvoltării sectorului zootehnic fapt ce va duce la continua întărire economicd- organizatorică a gospodăriei, la realizarea de frumoase venituri pentru colectiviști.O altă formă de ajutorare a tinerer lor gospodării colective este și aceea că am invitat la Țibucani pe noii colectiviști. Ei au participat la ședințele consiliului de conducere, ia dezbtP terea planului de producție, au vizitat fermele de animale, tarlalele cu cele mai bune culturi, au văzut pe ți- bucăneni la locul de muncă și au a- vut ce învăța.Vom căuta să permanentizăm ajutorul de care au nevoie tinerele gospodării colective, pîr.ă cînd acestea voi ajunge la nivelul gospodăriilor colective fruntașe.

Agronomul
nostru
li spun toți coleetf- 
din Girov, raionul 
Neamț — de la tov. 

prețedin-

Așa 
viștii 
Piatra 
Hicolae Amariei, 
fele gospodăriei, pînă la cel 
mai tânăr colectivist.

Noul inginer agronom, 
loan Diaconi, a dovedit din 
primele zile ale venirii sale 
Ia gospodăria colectiva din 
Girov că nu precupețește 
nici un eiort pentru a ajuta 
pe cblectîvîjti 18 MpM 
producții cit mai sporite, 
atit in sectorul vegetal cit 
ți în cel al ere ster:! (minta
lelor.

— Potnfctrl turn are aid 
mari posibilități de dezvol
tări, le-a sri’-’J inginerul, co
lectiviștilor. Ea poate de
veni o ramură de produc
ție aduc c‘. oare de mari 
venituri. In condițiile com
pletei colectivizări, orice 
bucată de pămînt poate fi 
folosită din plin. Pe dEhlul 
Contețtilor sînt. porțiuni 
care Sb pretează foafte bine 
la cultivarea cu meri, peri, 
pnini, căiți. Trebuii ți pu
tem să le folosim...

îrt zilăle Bdtie de Plcru, 
colectiviștii din Girov, din 
mijlocul cărora n-a tijlSlt in
ginerul loan Diacon», au 
pltihtat suprafața fie 30 hec
tare cu pomi fructiferi, iar 
acilin ei dohtirtUa pichCtatul 
și facerea gropilor în vede
rea plantărilor d'e tbtlfhM.

Inginerul loan Diaconu 
le-a explicat colectiviștilor 
că, pe lingă pomicultură, 
gospodăria va putea dezvol
ta și grădina de legume. Și 
oamenii l-au ascultat. Ast
fel, în planul de producție 
pe atest an s-a prevăzut cul
tivarea cu legume a supra
feței de 20 hectare, cu 
14 hectare mai mult față de 
anul trecut. Acum gospodă
ria colectivă din Girov are 
o răsadniță de 350 m.p., iar 
grădinarii care lucrează 
acolo se mândresc cu răsa
durile obținute.

Deseori, colectiviști ca 
Moga V. Gheorghe, Hanga- 
nu Vasile și Toma D-tru 
vorbesc cu prețuire despre 
inginerul Diaconu: 
nomul nostru ne învață 
numai de bine ■, se cunoaște 
că e om de-al nostru".

„Agro-

de lă raion și 
regiune, pîna cind vom a- 
să mergem apoi pe pro- 
noastre picioare.NICOLAE ROGOZA președintele GA.C ,,30 Decembrie“ din comuna Câiuti, raionul Tg. Ocna

Vă ajutăm din toată inimaRăspunsul a venit ca de la „frați mai mari*, mim atit de frumos i-au numit colectiviștii din Verșești pe veeizui lor din Șerbești atunci cind le-au cerut sprijinul.De la vorbe pir. 4 la fapte n-a tre
cut mult. Vicepreședintele gospodă
riei. Constantin Dumitrașcu. inginerul gospodarei. Radu Vișan. brigadiera Mihai Olaru și Gheorghe Ga- vril au mers la vecinii lor din Ver- arătat cum se orga-șeștL £i le-au

' »«
Spre tarlalelegospodăriilor colective. Brigadade la S.M.T.-Ad- jud, condusă Toaderru, s-a din timp, celelalte pentru numai bună pentru colectiviști să obțină recolte cit mai bogate. In fotografie : directorul S.M.T.-Adjud, Constantin Ciu- rescu și ing. Victor Vidinschi, lane, zii

de Trăista- pregătit ca și brigăzi, efectuaa lucrări de calitate, a ajuta pe

de aceeași stațiu- urează brigă- „Spor la muncă".

nizează brigăzile de cîmp, cum se 
face normarea muncii și cum se ține 
evidența zilelor-muncă ; le-au reco
mandat ca atunci cînd vor înjgheba 
sectorul zootehnic să trimită la gos
podăria colectivă din Șerbești oa
menii care vor lucra la fermele de 
animale, pentru a se sfătui cu briga
dierul zootehnic de la Șerbești, co
munistul Mihai Dascălu, pentru ă 
învăța de la acesta tot ce e bufi 
in munca brigăzii, tot ce e bun în 
munca unor îngrijitori ca Vasile Că* 
tană care a obținut de la vacile pe 
care le îngrijește în medie peste 
2.200 litri de lapte pe cap de vacă 
furajată.

— La fel, le-au spus vecinilor lor, 
cei din Șerbești, ar fi bine să procev 
dați și cu tovarășii din sectorul le
gumicol, pe care sintem convingi 
că-1 veți înființa și dezvolta an de 
an, doarece este foarte rentabil. Ve- 
niți la noi din vreme să vedeți curh 
ne organizăm treaba, cum muncim 
practic, iar brigadierul nostru legu
micol — comunistul Niculai Muri- 
teanu — va veni la voi tot așa, o 
dată pe lună, cite o zi-două, pen
tru a vă ajuta practic, punind mină 
să lucreze și să le arate cum să pro
cedeze, în fiecare caz, tovarășilor 
voștri legumicultori.

Scrisoarea de răspuns, pe care cqt 
lectiviștii din Șerbești au trimis-a 
celor din Verșești, cuprinde și 
crederea că în tinerele gospodării 
colective se vor obține bune rezul
tate. „în scurt timp veți reuși să 
faceți treabă bună, incit și noi să 
avem ce învăța de la voi, nu numai 
voi de la noi". Iar la urmă, consiliul 
de conducere al gospodăriei colec
tive „7 Noiembrie" din Șerbești, 
scrie: r,

„Vă ajutăm din toată inima !“ "
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La Geneva

Propuneri constructive
Acordăm atenția cuvenită 

inovatorilor
l Două milioane șasezeci și opt mii leify

DE LA CULTURA TUTUNULUI

ale delegației R. P. Romine
Pînă acum, în cadrul lucrărilor Comitetului celor 18 state pentru 'dezarmare care se desfășoară la Geneva a luat cuvîntul majoritatea șefilor delegațiilor Ia conferință, pre- cizîndu-și intențiile și propunerile față de importantele probleme care se află pe ordinea de zi a Comitetului pentru dezarmare. Ceea ce reține în mod deosebit atenția sînt și de astă dată eforturile perseverente depuse de delegațiile țărilor socialiste, în frunte cu delegația Uniunii Sovietice, pentru a se ajunge în cel mai scurt timp la rezolvarea problemei care preocupă în ce! mai înalt grad întreaga omenire dezarmarea generală și totală, la bun început, delegațiile țărilor cialiste participante la tratative depus toate stăruințele pentru imprima lucrărilor Comitetuluicaracter constructiv, practic și eficient.Pe această linie se înscrie și luarea de cuvînt a șefului delegației țării noastre, ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romîne, tov. C. Mănescu, rostită în dimineața zilei de 20 martie. Cuvîntarea reafirmă poziția țării noastre de sprijin ferm dezarmării generale și totale și subliniază hotărîrea delegației romîne de a depune toate eforturile pentru a-și aduce întreaga contribuție la succesul tratativelor
Călăuzităpromova o 

tru buna

secre-cuvîn- cadrul
De 
SO- 
au 

a 
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de la Geneva.
de dorința sinceră de a atmosferă prielnică pen- 
desfășurare a lucrărilor

Comitetului, pentru ca aceste lucrări să capete un caracter mai organizat și mai rodnic, delegația R. P. Romîne a făcut propunerea ca. în ședințele sale plenare, Comitetul să se ocupe fără întîrziere de analizarea proiectului de tratat pentru dezarmarea generală și totală, prezentat de către delegația Uniunii Sovietice. In același timp, delegația romînă a propus ca în cadrul Comitetului să se analizeze și celelalte propuneri făcute aici, cum sînt cele cuprinse în expunerea din 15 martie a tarului de stat al S.U.A.Pornind de la faptul că în țările rostiie pînă acum înComitetului s-au făcut propuneri cu privire la măsuri parțiale care să ducă la destinderea relațiilor dintre state, delegația romînă a propus, de asemenea, înființarea unui subcomitet, format din reprezentanții celor 18 state, care să discute măsurile necesare pentru a se ajunge la destinderea internațională și, în ultimă instanță, la dezarmarea generală și totală. Este de la sine înțeles — se subliniază în propunerea amintită — că aceste discuții trebuie să ajute lucrările Comitetului si nu să-i distra- gă atenția de la problema principală : dezarmarea generală și totală.In privința problemei încetării experiențelor nucleare, în cuvîntarea tov. C. Mănescu este cuprinsă propunerea de a se institui un subcomitet al puterilor nucleare : Uniunea Sovietică, Statele Unite, Anglia și Fran-

ta (iar în Upsa Franței, din reprezentanții primelor trei țări) pentru a discuta și găsi soluția problemei încetării definitive a experiențelor nucleare.După cum se vede, propunerile delegației romîne preconizează un cadru bine conturat menit să grăbească lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare, să-i asigure dezbateri fructuoase, purtate cu toată răspunderea și în același timp să-i îndrepte principala atenție spre problema nr. 1 pentru care a fost creat, problema dezarmării generale Si totale.Inițiativa delegației romîne a fost primită cu interes în rindul a numeroase delegații prezente la Geneva, ca și în rindul opiniei publice internaționale. In cadrul unei conferințe de presă care a avut loc marți după amiază, delegația sovietică a sprijinit noile propuneri ale delegației țării noastre, arătînd că prin adoptarea lor se pot obține progrese în direcția elaborării cit mai rapide a unui tratat de dezarmare generală și totală. Purtătorul de cuvînt al delegației britanice a declarat, tot în cadrul unei conferințe de presă, că inițiativa romînă va face obiectul unei atente examinări, urmînd să fie dezbătută șl în cursul lucrărilor conferinței. In presa internațională este oglindit, de asemenea, pe larg, ecoul pozitiv pe care-I are contribuția concretă a delegației romîne la progresul tratativelor pentru dezarmare.
O v v •oaracia țărănimii din Turcia

Partidele politice conducătoare 
din Turcia au creat condițiile de 
pătrundere a monopolurilor capita
liste străine, care, împreună cu ma
rea burghezie autohtonă, jefuiesc 
resursele economice ale țării. Aceas
tă exploatare s-a înăsprit mai ales 
în ultimii zece ani, în timpul guver
nării partidului Bayar-Menderes, 
care a dus poporul la o sărăcie 
cumplită.

.Țărănimea turcă se găsește în- 
tr-o situație deosebit de grea, fiind 
lipsită aproape complet de pămînt, 
și supusă unui regim fiscal împovă
rător. Dacă în 1937 erau complet 
lipsite de pămînt 60 de mii de gos
podării, în 1961 numărul lor a cres
cut la 600 de mii. Țăranii sînt de
posedați fără milă de ultima bucă
țică de pămînt de către clicile m» 
șierești și chiaburești. Astăzi, pr» 
cesul pauperizării satului turcesc se 
adîncește și mai mult, din cauza da
toriilor mari pe care țăranii le au 
față de moșieri, cămătari și bănci. 
Numai datoriile la Banca agricolă 
„Zinaat" se ridică la 3 miliarde lire, 
în ianuarie 1960, revista „Kim“ a 
arătat că,. în medie, datoria unei 
gospodării țărănești mici din Ana
tolia Centrală, era, în 1944, de 51 
de lire, iar în 1960 de 1.570 de lire. 
Datoria unei gospodării mijlocii a 
crescut, de asemenea, de la 152 de 
lire în 1944, la 1.740 de lire în 1960. 
în timpul iernii, țăranii turci sînt 
nevoiți să împrumute grîu sau bani 
de la moșieri, ori chiaburi, fiind o- 
bligați să plătească muncind vara 
cu salarii mult mai mici decît în 
cazul cînd nu s-ar fi împrumutat.

După datele oficiale, 70 la sută 
din populația Turciei trăiește din 
agricultură. Pămîntul arabil exis
tent măsoară 19.450.000 de hectare, 
cea mai mare parte aparținînd ma
rilor moșieri. In același timp, 
de mii de gospodării țărănești 
sedă sub 2 ha de pămînt.

Sărăcirea și deposedarea de 
mînturi au provocat mișcări 
masă în rîndurile țăranilor care pă
răsesc satele și se duc să caute de

pro por-

Istam- 
semnat 
Tatar»

.’t

773 
po-

pă- 
de

lucru la oraș. Aceasta a dus la creș
terea și mai mare a șomajului în 
Turcia.

Cunoscutul scriitor turc Iașar 
Kemal a publicat în decembrie 1960, 
în ziarul „Djumbuniet un articol 
în care arată că o enormă parte 
din țărănime trăiește în peșteri și 
în bordeie subpămîntene. Marea 
majoritate a moșierilor au în stă- 
pînirea lor cîte 30 de sate locuite 
de țărani goi și flămînzi. Satele sînt 
afundate într-o totală neștiință de 
carte. Ziarul „Jemi Sabah“ a scris 
la rindul său: „în provinciile de 
răsărit și mai cu seamă în provin
cia Tundjeli, starea de sărăcie a 
țăranilor este așa de gravă, îneît 
e imposibil să fie descrisă. Sărăcia, 
foametea și bolile au atins 
ții catastrofale".

Ziarul „Djumhumiet“ din 
bul a publicat un articol 
de cunoscutul ziarist Garip
glu, în care descrie tabloul situației 
grele a țăranilor muncitori din A- 
natolia, unde trăiește o populație 
de 18 milioane de oameni. Astăzi, 
scrie el, Anatolia este țara oameni
lor cu tălpile crăpate, îmbrăcați cu 
cămăși de sac, de piei de capră, ca 
în străfundurile vremii.

Anatolia este țara oamenilor care 
jinduiesc după o bucată de pîine, 
țara unor oameni care nu au nici 
apă de băut, a oamenilor lipsiți 
complet de cultură. Ei nu cunosc 
trenul, autocamionul, aparatul de 
radio, și n-au fost consultați nicio
dată de un medic; nu cunosc doc
toriile. în Anatolia, oamenii trăiesc 
în peșteri, iar tot avutul lor îl cons
tituie un măgar, un bordei acope
rit cu pămînt. Visul cel mai înalt 
al oamenilor din Anatolia este să 
aibă o bucățică de pîine neagră. 
Milioane de țărani sînt bolnavi de 
malarie, trahomă și sifilis. Tuber
culoza este maladia națională a Tur
ciei.

Turcia este țara cu cea mai mare 
mortalitate din Europa. în satele 
turcești întîlnești foarte rar un 
om în vîrstă de 40 de ani. Cei mai 
mulți mor înainte de a atinge a-

in(Urmare din pag. l-a}de stepă (Dobrogea, Bărăgan etc) factorul apă este, de cele mai multe ori, factorul determinant în alegerea centrelor de producție. Pot fi date numeroase exemple de gospodării colective care și-au amplasat construcțiile acordînd atenția cuvenită acestei importante cerințe. Așa sînt unități ca cele din Pecineaga, Co- mana, regiunea Dobrogea, Comloșul Mare, Biled, regiunea Banat și multe altele. Au fost însă și greșeli. Astfel, la gospodăria colectivă „Iile Pintilie" din comuna Adamclisi, regiunea Dobrogea, centrul de producție a fost amplasat pe culmea unui deal, unde pînza de apă freatică e la foarte mare adîncime, cu debit extrem de redus. Pentru a asigura totuși animalelor apa necesară, gospodăria o aducea cu sacale din sursa existentă în sat, cheltuind anual pentru această treabă peste 1.000 de zile-muncă. Prin proiectul de organizare interioară a teritoriului gospodăriei se prevede rezolvarea acestui neajuns, centrul de producție fiind mai bine amplasat.In sfîrșit, este necesar ca la amplasarea centrelor gospodărești SĂ SE ȚINĂ SEAMA DE POSIBILITATEA ȘI NECESITATEA UNIFICĂRII UNITĂȚILOR MICI IN GOSPODĂRII MARI, CU PERSPECTIVE SPRE O PUTERNICĂ DEZVOLTARE.La Plenara C.C. al P.M.R. din 30 Iunie — 1 iulie 1961 și la Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști din decembrie anul trecut s-a subliniat că rezultatele de producție cele

rală în valoare de 12.000 Iei; pe 
tractoristul Licoi Ion care a reali
zat un volum de 3.000 de hantri 
fără nici o reparație generală, ceea 
ce echivalează cu o economie de 
circa 25.000 lei; pe tractoristul la
comi Marin, care a economisit două 
reparații generale în valoare de 
12.000 lei și mulți alții. Și această 
inovație a fost generalizată pe plan 
regional și apoi difuzată de Ministe
rul Agriculturii prin fișe S.E.

Ecran de protecție cu funcționare 
automată pentru polizoare electrice. 
A fost realizat pentru uzul atelie
rului mecanic din S.M.T., în cadrul 
protecției muncii, pe linia grijii pe 
care trebuie să o avem pentru păs
trarea capacității de muncă a me
canicilor noștri de atelier. Acest 
ecran a fost generalizat pe plan re
gional și ne-a fost solicitat de nu
meroase întreprinderi din țară.

Toate aceste inovații, precum și 
altele care nu au fost menționate, 
au adus stațiunii noastre în ultimii 
ani economii de sute de mii de lei. 
Pentru munca depusă în realizarea 
inovațiilor, autorii lor au fost re
compensați în bani. La obținerea a- 
cestor frumoase realizări și-au adus 
o serioasă contribuție comuniștii 
Miuță Dumitru și Dăncilă Ion, me
canicul șef Dumitru Macarenco, me
canicii Cornea Vasile, 
tase și alții.

Noi ne dăm seama 
sarcinilor reieșite din
sfătuirii pe țară a țăranilor colec
tiviști, avem obligația să continuăm 
activitatea de inovații într-un ritm 
și mai intens, pentru a putea ob
ține în acest an noi succese pe li
nia creșterii productivității muncii 
și a reducerii prețului de cost al 
lucrărilor efectuate pe ogoarele gos
podăriilor agricole colective din raza 
de activitate a stațiunii. Recentele 
instrucțiuni ale Ministerului Agri
culturii și ale C.C. al Uniunii Sin
dicatelor din întreprinderile și in
stituțiile agricole cu privire la or
ganizarea Concursului de inovații pe 
anul 1962, sînt pentru inovatorii din 
unitatea noastră un imbold în ob
ținerea unor succese și mai mari 
în problema inovațiilor.

Tn ultmiii ani și în stațiunea noas
tră mișcarea de inovații a luat un 
puternic avînt. Sub îndrumarea or
ganizației de partid, comitetului sin
dicatului și conducerea stațiunii au 
desfășurat o susținută activitate în 
această direcție. Au organizat șe
dințe de popularizare cu întregul 
activ din S.M.T., în care se arătau 
importanța politică și economică a 
mișcării de inovații la care sînt che
mați să-și aducă aportul toți cei 
care sînt interesați în realizarea 
unei productivități sporite și a unui 
preț de cost scăzut Ulterior am în
ființat cabinetul tehnic, care a dat 
un sprijin temeinic inovatorilor în 
rezolvarea ternelor propuse.

Efectele pozitive ale acestei ac
țiuni nu au întîrziat să se arate și, 
în cel mai scurt timp, a fost con
stituită o brigadă de inovatori care 
a pornit la muncă fără preget, reu-' 
șind într-un timp relativ scurt să 
realizeze un număr însemnat de 
inovații, ce au contribuit în mod 
vizibil la îmbunătățirea lucrărilor și 
la scăderea prețului de cost al han- 
trului. Astfel, între anii 1959—1961, 
s-au realizat un mare număr de 
inovații, dintre care menționăm pe 
cele mai importante:

Colector de paie tractat de com
bina C-l. Acest dispozitiv a fost 
creat pentru a lucra în agregat cu 
combina C-l. Serviciul regional 
S.M.T. Dobrogea, apreciind impor
tanța acestei inovații, a generali
zat-o pe plan regional, iar mai tîr- 
ziu Editura Agro-Silvică a difu
zat-o prin fișe S.E. Intr-o singură 
campanie de recoltare această ino
vație ne-a adus im venit de 51.000 
lei.

Autoalimentarea tractoarelor cu 
motorină prin depresiune. Datorită 
acestui sistem în numai 2—3 mi
nute tractorul se autoalimentează 
cu motorină. Această inovație pre
țioasă și-a arătat prompt efectele 
sale pozitive. Astfel, dacă avem în 
vedere numai economia de timp rea
lizată pe întreaga stațiune, ajun
gem la un volum de ore echiva
lent cu o economie anuală de 85.000 
de lei, fără să mai accentuăm asupra 
măririi duratei de funcționare a 
tractoarelor între două reparații. 
Trebuie remarcată economia reali
zată de un mare număr de meca
nizatori care au folosit în mod ju
dicios autoalimentarea, printre care 
cităm pe tractoriștii Constantin 
Maftei și Dumitru Posa, care au 
economisit cîte o reparație gene-

Gospodăria agricolă colectiva „6 MARTIE" din comuna Bl- < 
led, regiunea Banat, a obținut de pe cele 82 ha cultivate cu < 
tutun în anul 1961, cantitatea de 160.702 kg tutun din soiul Ba- < 
nat, revenind la hectar o producție de 1.960 kg.

Acordînd o atenție deosebită lucrărilor de preindustrializare: < 
dospit, uscat, ales și păpușit, din cele 160.702 kg tutun obținute, < 
93.369 kg au fost de clasele I—III, revenind un preț mediu pe < 
kg de 10,62 lei.

Gospodăria mai primește sporuri pentru contractul de lungă J 
durata și calitate, în valoare de 347.327 lei, precum și 13.272 lei < 
pentru transport. <

Cu aceste sporuri fiecare kilogram de tutun a fost valorificat < 
cu 10,87 lei. *

în total gospodăria primește pentru tutunul obținut de pe < 
cele 82 ha 2.068.599 lei, revenind la hectar un venit brut de * 
25.103 lei. : !

GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVE, CULTIVAȚI CÎT < 
MAI MARI SUPRAFEȚE CU TUTUN, RESPECTAȚI ÎNTOCMAI < 
INDICAȚIILE DATE DE TEHNICIENI Șl VEȚI OBȚINE 1MPOR- < 
TANTE VENITURI BĂNEȘTI. <

întreprinderile regionale

Simion Anas-

că în lumina 
lucrările Con-

Ing. AUREL POP — director 
Și

ION DANCILĂ — președintele 
comitetului sindicatului de la S.M.T. 

Sibioara, regiunea Dobrogea

„AGROSEM"

Cetafeni !

Unsoare galbenă de căruță tip Teleajen;

L

Cheag lichid;

ceastă vîrstă. De asemenea, morta
litatea este mare la copii.

învățământul la sate se află în- 
tr-o situație jalnică. Cea mai mare 
parte din copii nu se duc la școa
lă din lipsă de mijloace. Din 37.000 
de sate numai în 17.000 există școli 
primare. In 116 raioane nu există 
nici un gimnaziu. Din cei 2.244.053 
de copii de vîrstă școlară, numai 
1.474.671 frecventează școlile ele
mentare.

După datele O.N.V., 78 la sută din 
populația satelor este analfabetă. 
In unele raioane din Anatolia pro
centul neștiutorilor de carte ajun
ge pînă la 85-90 la sută.

După evenimentele din 27 mai 
1960, guvernul n-a întreprins pînă 
acum nimic pentru îmbunătățirea 
situației populației sătești S-a vor
bit foarte mult, a fost consumată 
o uriașă cantitate de cerneală; au 
fost instituite multe comisii în pri
vința reformei agrare. In practică 
nu s-a făcut însă nimic și nici nu 
se întrevede că se va face ceva, 
deși noua Constituție scrie că este, 
neapărat necesar să se întocmească 
legea unei radicale reforme agrare.

Țăranii muncitori din Turcia duc 
o aprigă luptă împotriva exploata
torilor. Răscoalele țărănești sînt 
evenimente obișnuite în Turcia de 
astăzi. Numai în anul 1959 s-au pro
dus peste 30 de răscoale. De atunci, 
în fiecare an se înregistrează sute 
de acțiuni ale țăranilor care iau 
cu forța pămîntul celor bogați. 
Anul trecut, în regiunile din Anato
lia răsăriteană, s-au produs ciocniri 
sîngeroase între țăranii răsculați și 
jandarmi.

Luptele sîngeroase ale țăranilor 
turci, mișcarea muncitorească în 
creștere, lupta pe care o duce stu
dențimea progresistă și tînăra inte
lectualitate-, vor izbuti să determine 
însă rezolvarea „veșnicei" proble
me agrare, și efectuarea unor re
forme adînci social-economice. Nu 
încape îndoială că va veni o zi cînd 
situația grea în care se zbate azi 
poporul turc, va fi înlăturată.

vînd în piețe, tîrquri și centre comunale

pomi fructiferi
din cele mai bune specii și soiuri.

Pomii sînt produși în pepinierele statului 
și-i puteți procura la prețul de lei 4,75 bucata.

Procurați-vă din timp pomii necesari gospo
dăriei dvs.

asig urarea 
facultativa

corect centrele de producție 
gospodăriile colectivemai bune se obțin în gospodăriile colective care au suprafețe în jur de 2.000 ha, diferențiat pe zone naturale. Se apreciază că, în zonele de șes, mărimea rațională a unei gospodării este de 1.500—2.500 de hectare.Dar în practica de proiectare a organizării teritoriului se întîlnesc cazuri cînd pe un teritoriu relativ restrîns, își desfășoară activitatea de producție mai multe gospodării colective.Aspectul negativ al unei atari stări de lucruri constă în faptul că fiecare gospodărie își creează ferme pitice pentru toate speciile de animale șl, ca urmare, o dispersare excesivă a construcțiilor cu aceeași destinație. Aceasta presupune investiții mai mari decît în cazul amplasării și organizării centralizate a fermelor unde pot fi aplicate în bune condiții mecanizarea, specializarea cadrelor și pot fi asigurate condiții sanitar- veterinare corespunzătoare. Este deosebit de îmbucurător faptul că în toate regiunile țării membru multor gospodării colective mici hotărăsc să se unească în unități mari, cu perspective de a folosi mult mai bine marile avantaje pe care le oferă munca în gospodăria colectivă.Am înfățișat mai sus, foarte pe scurt, cîteva din cerințele de care trebuie să ținem seama Ia alegerea și amplasarea centrului de producție al unei gospodării colective.Sînt însă și cazuri cînd nu pot fi respectate în totalitatea lor cerințele enumerate. In asemenea situație cu sprijinul organelor tehnice, trebuie

analizate toate variantele urmînd să fie aleasă cea mai economică dintre ele, aceea care satisface cele mai multe cerințe.In cazul cînd centrul de producție este deja amplasat, dar nu corespunde întrutotul cerințelor arătate, trebuie cercetată cu toată atenția posibilitatea amplasării acestuia în altă parte, dacă o asemenea măsură este justificată din punct de vedere economic. Să pornim de Ia punctul de vedere că existența a 3—4 construcții greșit amplasate nu trebuie să atragă după sine ridicarea a noi 10— 20 de construcții prevăzute în planul de perspectivă. Recomandăm ca elemente principale de calcul pentru a fi folosite în asemenea împrejurări următoarele : costul investițiilor în variantele comparate (construcții, alimentare cu apă etc) ; transportul produselor, materialelor, îngrășămintelor etc. de la centrul de producție la cîmp și invers, de la centrul de producție la gară și invers. De asemenea se vor lua în calcul posibilitățile de deplasare a oamenilor. In cazul mutării centrului, obiectivele ce rămîn pe vechiul loc să fie folosite la maximum pînă la completa lor uzare.Asigurăm pe colectiviști că, munca importantă de amplasare dimensionare a centrelor de producție, vor avea tot sprijinul specialiștilor în organizarea teritoriului pentru a organiza centre puternice cît mai bine amplasate și care să răspundă cerințelor sporite de organizare a producției gospodăriilor colective.
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întreprinderile regionale AGROSEM vă pun 
la dispoziție un bogat sortiment de semințe
de legume, de plante tehnice și furajere.

Folosiți cu încredere semințele de calitate 
superioară care garantează sporuri mari de 
recolte.

Prin unitățile de desfacere AGROSEM vă 
asigurați la timp semințele dorite

Peste 15«000*000 cîștiguri Vj
în valoare de aproape 180.000.000 j 
lei s-au distribuit în anul 1961 la i

peste 800 cîștiguri de cite 
peste 4.000 cîștigurî de cite 
peste 4.700 ci ști guri de cite 
peste 9.000 cîștiguri de cite

JUCAȚI LA LOZ

>L 8C
5.000 lei
2.000 lei
1.000 lei

500 lei, etc.

IN PLIC!
Cine joacă, cîstigă!

GOSPODARII AGRICOLE DE STAT!
GOSPODĂRII AGRICOLE COLECTIVE!
Aprovizionați-vă fără repartiție, plata prin vira

ment, cu următoarele produse:

Soricid, produs foarte eficace pentru distrugerea 
șoarecilor și șobolanilor, de la Cooperativa de Invalizi 
„CHIMICA" — București, Calea Șerban Vodă nr. 
22-24, telefon: 14.91.29
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